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Spett.le/ Gent.mi 

Azienda, Titolare/ Signori 
 

Torino, lì 26 gennaio 2017 

 
ROTTAMAZIONE CARTELLE  

 
L’art. 6 del Decreto legge n. 193 del 22/10/2016, convertito con modificazioni dalla Legge 
n. 225 dell’01/12/2016 (in G.U. n. 282 del 02/12/2016 – S.O. n. 53 ed entrata in vigore il 
03/12/2016) prevede la definizione agevolata (c.d. rottamazione) dei carichi affidati agli 
agenti della riscossione negli anni dal  2000 al  2016.  Quindi è  concessa la definizione 
agevolata delle cartelle notificate dal 2000 al 31 dicembre 2016. 

� Chi ne può usufruire 

o Tutti i contribuenti (persone fisiche, ditte, società, imprese, autonomi, 
professionisti) che hanno ricevuto una cartella di pagamento negli anni dal 2000 al 
2016; 

o tutti i contribuenti che hanno chiesto una rateizzazione di una cartella, purché in 
regola con i versamenti delle rate con scadenza 1° ottobre al 31 dicembre 2016. In 
questi casi, l’Agente, provvede a ricalcolare l’importo della nuova cartella 
condonata, tenendo conto di quanto già versato come capitale e interessi legali, 
aggio e spese di rateazione e notifica della cartella. 

� A cosa si riferisce 

o Alle vecchie cartelle di pagamento Equitalia emesse entro il 31 dicembre 2016; 

o ai tributi emessi dell’Agenzia delle entrate, contributi Inps e Inail, Enti locali, etc; 

o alle multe stradali per le violazioni del Codice Stradale ma solo per la parte interessi 
e maggiorazioni; 

o all’IVA al consumo. 

� Quali sono i vantaggi 

I debitori possono estinguere il debito senza corrispondere: 

o le sanzioni sulle somme da pagare comprese in tali carichi; 

o gli interessi di mora;  

o le somme aggiuntive dovute sui contributi previdenziali. 
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� Cosa fare 

o Il debitore entro il 31 marzo 2017 deve presentare all’agente della 
riscossione apposita dichiarazione assumendo l’impegno a rinunciare agli stessi 
giudizi.  

Coloro che fossero interessati alla rottamazione delle cartelle sono invitati a contattare lo 
Studio per valutare la singola posizione.  

� Modalita’ di pagamento 

o In unica soluzione o dilazionato in un massimo di cinque rate, l’ultima a settembre 
2018. 

� Sop alle  Ganasce Fiscali  

o Dalla presentazione della richiesta di adesione alla definizione agevolata si 
interrompono i tempi di prescrizione e decadenza ma anche quelli per le ”azioni 
esecutive” del fisco, come le ganasce fiscali o il pignoramento.  

 

 

“IN SCADENZA”………. 

� Scade il 16 febbaio:   

 
o il termine per il versamento rata contributi Inps artigiani/commercianti; 

o il termine per il versamento del premio Autoliquidazione Inail 2016/2017 e 
presentazione modello 1031; 

o il termine per il versamento dell’ Iva saldo anno precedente ( contribuenti ex art. 74 
D.P.R. 633/72 ).  

 

 

Cordiali saluti 
 


